



С объявлением войны рядовой Смирнов был направлен в род Ржев. По дороге эшелон разбомбили.

ры и выход уцелевших воинов. На те годы с клеймом окруженцев, едва представлений. Командовал армией Фриг-лейтенант Н.К.Клыков. Не сто что успешное наступление не по- дило поддержки и было остановлено. Фреле 1942 года заболевший Клыков сменил генералом А.А.Власовым.

Вторая ударная армия совершенно охладил. В имелося составе она может ни наступать, ни обороняться... ничто не предпринять, то ката- фра неизбежна.

последним днем стало 25 июня года...

осле возвращения в строй Иван Ми- чинич дошел до Берлина.



Трифонович родился в 1923 году в деревне Парамоновском Уренского района. Призван в армию 5 мая 1942 года. В 16-й Литовской дивизии. На фронт был с 17 февраля по 23 февраля Орлом. Был ранен. 23 августа года комиссован по ранению. Идет юбилейные награды.

Смирнов чудом остался жив, но получил ранения. В ногу торчал осколок, на руке была большая рваная рана. После двух- месячного лечения в госпиталях Москвы и Горького получил отпуск домой. По- бывал на разных фронтах – Ленинград- ский и Прибалтийский. Вернулся домой в сентябре 1945 года.

Награжден орденом Отечественной войны, медалями «За победу над Гер- манией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Жукова.



Смирнов Леонид Иванович родился в 1916 году в селе 2-Черное Уренского района. Когда началась Великая Отечественная война, молодой офицер вместе со своими това- ристами вступил в бой

с немцами. Совсем немного пришлось по- воевать офицеру. 7 июля 1941 года он по- пал в плен к немцам и находился в плену по 8 мая 1945 года в Норвегии. Он был освобожден Англо-Американскими во- йсками. 29 октября 1945 года Леонид Ива- нович был уволен в запас на должности командира огневого взвода, в звании млад- шего лейтенанта запаса.

Смирнов Леонтий Иванович роди- лся в 1902 году в д. Емельяново Уренского района. Служил на фронте Великой От-

Петербурга на Пискаревском кладбище.



Смирнов Максим Иванович родился в д. М. Теренья Урен- ского района. Воевал на фронтах Великой Отечественной войны за освобождение на- шей страны и стран Восточной Европы.

Тяжело ранен. Имеет боевые награды.



Смирнов Матвей Иванович ро- дился в 1926 году. В 1943 году, когда ему исполнилось 17 лет, призвали на фронт. Пройдя курсы бойца в г. Кирове в снайперской роте, Матвей Ивано-

вич, был отправлен на 1-й Прибалтий- ский фронт. Простым солдатом воевал в 45-ти километровый батаре. Защи- щал Белоруссию, Литву, в г. Вильнюсе получил осколочное ранение в голову. После госпиталя попал снова на фронт, защищал от немецко-фашистских за- хватчиков Латвию. В одном из боёв был ранен в ногу.

Награжден орденами Славы III степе- ни, Отечественной войны I степени, ме- далью «За отвагу».

на Горьковской обла- сти. В 1939 году был призван в ряды Крас- ной Армии. Служил на Дальнем Востоке на

острове Русских. Во время Великой Оте- чественной войны артиллерийская часть, в которой он служил, была переброше- на на фронт. М.А. Смирнов участвовал в прорыве блокады города Ленингра- да. Далее боевой путь нашего земляка пролегал через Белоруссию, Польшу, Венгрию. Войну закончил в Восточной Пруссии в звании старшины.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, орденом Славы III сте- пени, медалями «За оборону Ленингра- да», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечествен- ной войны 1941-1945 гг.».



Смирнов Михаил Иванович родился в 1925 году в д. Шер- стниха Уренского рай- она. Призван на фронт 9 января 1943 года. Участвовал в боях с Японией. Награжден орденом Отечествен-

ной войны, медалями Жукова, «За побе- ду над Японией».

Смирнов Михаил Васильевич ро- дился в 1913 году. В июне 1941 года был в призван и отправлен на фронт. Служил в составе той же 14-й танковой бригады на должности танкового техника. Осо- бенно ему запомнились бои в районе Ду- босекова, где участие принимали около

500 танков. Здесь гитлеровские войска были остановлены. Танкисты героически сражались против гитлеровских войск, превосходящих в технике и в живой силе. В ноябре-декабре 1941 года войска перешли вновь в наступление. Были освобождены районы Боровска, Нарофоминска, Балабанова, Кубинки. 6 августа 1942 года был тяжело ранен, отвезён в госпиталь, где пролежал 11 месяцев. После госпиталя был отправлен домой.

Награждён орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу».

Смирнов Нестер Васильевич родился в 1922 году в с. Карпово Уренского района. На войну был призван в августе 1941 года. Прошел военную подготовку в Улан-Уде. Воевал на Карельском фронте.

Награждён многочисленными наградами.



Смирнов Нефед Нефедович родился в деревне Орехово Уренского района. 1 апреля 1942 года Нефед Нефедович был призван в ряды Карсной армии. В составе 22-й мотострел-

ковой бригады он прошел боевой путь от Тулы до Сандомира в Польше. В июле 1943 года минометчик Смирнов Н.Н. стал участником Курской битвы. В ходе наступательных боев под Курском был ранен. После лечения в гарнизонном госпитале – снова в бою. Новые этапы наступательных боев на Первом Укра-

приказу командования был направлен на учебу в танковую школу г. Оренбург.

Награждён орденом Славы III степени, орденом Отечественной войны I степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За отвагу».



Смирнов Никандр Николаевич родился в 1914 году в д. Баженово Уренского района Горьковской области. С ноября 1942 года по март 1944 года участвовал в боевых операциях 835-го стрелкового полка.

Награждён орденом Отечественной войны, юбилейными медалями.



Смирнов Никифор Михайлович родился в 1910 году в селе Темта Уренского района. В июне 1941 года как офицер запаса Никифор Михайлович был мобилизован на фронт.

Первые дни был в Москве, после укомплектования артиллерийской части техникой и людьми был срочно отправлен на Юго-Западный фронт. По прибытию на место пришлось с ходу вступить в бой с превосходящими по силе немцами. Советские солдаты, в числе которых был Смирнов Н.М., упорно оборонялись и не отходили, поэтому их часть с фланга немцы обошли, и они оказались в окру-

оте. Из письма, пришедшего в ее адрес из Москвы, говорилось, что 24 сентября 1941 года во время боя в районе село Оржица Полтавской области Никифор Михайлович попал в плен к немцам. Во время следования эшелона бежал, скрывался в селе Ромашки Киевской области. 17 февраля 1942 года он арестован украинскими националистами, и отправлен в с. Шаровка Кировоградской области, затем был отправлен в лагерь для военнопленных в Кировоград. Из лагеря бежал в составе группы из 54 человек, вооруженных за счет разоружения охраны лагеря. Вступил в партизанский отряд Польской Армии. В г. Щелков разоружили 16 полицейев, забрали медикаменты и одежду. Лейтенант Н.М. Смирнов руководил подрывом железнодорожного полотна. Работал в разведке, все поручения выполнял честно и добросовестно. 28 июня 1944 года вместе с отрядом в количестве 50 человек перешел реку Вислу и вступил в партизанское соединение подполковника Пелиха П.П., где был назначен командиром группы и до 24 августа 1944 года выполнял различные поручения. Смирнов Н.М. был переведен в войсковую часть Первого белорусского фронта. 31 января 1945 года лейтенант Смирнов разведотделом штаба этого фронта в качестве командира разведгруппы был десантирован с разведательным заданием в тыл противника в районе г. Франкфурт-на-Одере. Радиосвязь с первых дней приземления группой установлена не была. И сведения о дальнейшей судьбе членов разведгруппы, в том числе и о Смирнове не имеется. В июне 1945 года пришло известие похоронка, в котором сообщалось, что Никифор Михайлович Смирнов пропал без вести в феврале 1945 года.

лю «За отвагу».

Смирнов Николай Константинович родился в 1910 году в д. Стасовское района. Призван на военные дни войны. Воевал в Горьковской дивизии. Погиб в августе 1941 года.



Смирнов Николай Константинович родился в д. Стасовское района. Призван на военные дни войны. Воевал в Горьковской дивизии. Погиб в августе 1941 года.



Смирнов Николай Константинович родился в д. Стасовское района. Призван на военные дни войны. Воевал в Горьковской дивизии. Погиб в августе 1941 года.